

ЗАКРЫЛИ БУЛОЧНУЮ. ЗАЧЕМ?



Любовь Сабирзянова. - А под упомянутую вами булочную сейчас ищем компенсационный земельный участок...

Ни о каких доводах здравого смысла Любовь Михайловна и слышать не желала. Да плевать ей на жителей района! Она следует «предписанной инструкции». И быстренько свернула наш разговор, ибо «лирика», простые житейские вещи чиновницу, мягко говоря, не очень волнуют.

В тот день мне с нашим фотокорреспондентом Андреем Никеричевым везло. Последние пожитки из некогда симпатичного магазинчика увозили его владельцы из компании ООО «Русский хлеб». Разговорились с одним из руководителей этой фирмы. Собеседник отказался назвать свою фамилию, даже имя с отчеством, но от диктофона не шарахался.

- Вообще такие решения надо принимать в соответствии с реалиями, например, сохранять людям социальные гарантии, - полагает наш собеседник. - Мне пришлось отправить в административный отпуск сразу 80 человек. Вы, наверное, заметили, что в булочной работали в основном женщины. Причем некоторые из них готовятся стать матерями.

Между тем, по словам руководителя компании «Русский хлеб», известное постановление выполняется далеко не в полном объеме и не во всех административных округах. Например, работают, как и раньше, универсам «Добрынинский», «Детский мир», многие другие объекты торговли в непосредственной близости от станций метро.

И, слава богу, пусть работают. А на безобидные булочные зачем накладывать табу?

Впрочем, как заметил наш собеседник из «Русского хлеба», еще может быть, возможны кое-какие позитивные изменения, дополнительные разъяснения, уточнения на «самом верху». Об этом его, в частности, заверили в той же управе района Северное Медведково.

Однако пока суд да дело, закрываются любимые москвичами магазины, где торговали продуктами первой необходимости. Надежда на здравый смысл в работе представителей местной власти с каждым днем угасает.

Алексей МАТВЕЕВ

Очень было удобно. Выйду из метро, и тут же булочная, рядом магазин «Молоко». А теперь все закрыли. Неправильно! - сетовала Валентина Павловна. - И кому это только пришло в голову?

Разделяю недоумение, в некоторых случаях и возмущение людей. Потому что я такой же рядовой покупатель, как и все.

К закрытым дверям опустевшего павильона, видимо, по инерции, по привычке шли десятки людей. Дверь не поддавалась. Особенно было жаль пенсионеров. Неподдельное огорчение читалось на их лицах.

- Ну, закрыли бы казино, еще понятно. А булочная с «Молоком» кому мешали? - делится с нами 65-летний Владимир Алексеевич. - Глупость, идиотизм, не знаю, как еще назвать!

Обращаю внимание Владимира Алексеевича на объявление, приклеенное к дверям теперь уже бывшей булочной. Там говорится о выводе объектов торговли из 25-метровой зоны от станций метро. Дескать, в целях вашей безопасности и комфорта закрыли булочную. Пенсионер не понимает подобной «логики». И в свою очередь язвительно интересуется: «А что делать террористам в булочной - она, простите, стала стратегически опасным объектом?» Я не знаю, что возразить ему. И начинаю считать пресловутые шаги от порога булочной до двери метро станции «Медведково». Насчитал 28 шагов.

- Вы неверно считали, надо было от козырька метро начинать, - вполне серьезно пояснила заместитель главы управы района Северное Медведково

ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

НАШ ДВОР - НАШ ДОМ?

Двор моего дома мало предназначен для отдыха: выбор у детей небольшой: из двух сломанных качелей, сломанной же «вертушки» и пустой песочницы. Взрослые довольствуются тремя кособокими лавочками без спинок и сомнительным видом на лужайку между гаражами-ракушками. Несколько больных деревьев и непонятных железных конструкций дополняют пейзаж.

В соседних дворах картина приятнее. И качели целы, и у лавочек есть спинки. Но можно увидеть и бутылочное стекло, и пустые сигаретные пачки, и окурки...

Можно ждать милости от коммунальщиков. Но можно приняться за дело самим, как сделали жители дома 12, корпус 1 по улице Маршала Новикова. Их двор занял первое место в конкурсе «Московский дворик», в номинации «Лучший двор, благоустроенный с активным участием жителей».

При первом же взгляде на обнесенный забором дом я с грустью решила: частный. Впечатление усиливал выкрашенный приятной кремовой краской фасад и будка охранника на входе. Соседние дома - братья-близнецы двенадцатого - пестрят облезлыми стенами. Двор подтвердил мой вывод. Альпийская горка, беседки, маленький детский бассейн, с дном, выложенным голубой плиткой. Цветы, садовые статуэтки. Мангал со столиком...

«Нет, нам это не по карману», - вздохнет читатель. Я тоже так подумала. Но жильцы - Евгений Азаров, Марина и Никита Белоус - разуверили меня. Дом муниципальный. Конечно, в нем, как и почти во всяком доме, есть люди, чей достаток выше среднего. Но здесь обошлись своими силами: сами разработали дизайн, сами принялись за дело.

Сначала покрасили стены и отремонтировали подъезды, поставили новые двери. Денег ни с кого не требовали, платил кто мог. Не все приняли перемены с радостью - не могли понять, что от них не

ждут капиталовложений. Были случаи, что жаловались, писали в префектуру и управу.

Активисты не сдавались. Огородили территорию, наняли охрану (оплата опять-таки добровольная). И принялись за двор. Почти все сделали своими руками. Сами сажали деревья, кусты и цветы, ухаживали за растениями. Сделали разметку - кому куда ставить машины. И снова были жалобы, нежелание помочь делом...

Выкопать яму, посадить куст или распилить доски для беседки - ничего не стоит. Но это оставалось непонятным. Более того, многие говорили: «Отстроимся, все увидят, что мы богатые, и конфискуют наше имущество!» Страхи прошлого - самые живучие. Мало создать что-либо, нужно еще и уберечь. «Против террористов, например, охрана не спасет, - говорят жильцы, - но вот вандалов отпугнуть может!»

Двор - вовсе не закрытая территория. Никто не прогонит оттуда маму с ребенком или мирную компанию, присевшую отдохнуть. А вот к агрессивно настроенным личностям отношение другое. В нетрезвом виде гулять по двору... запрещено! Матерящегося, грубого, орущего песни человека попросят уйти. И не важно, прописан ли он в этом доме. Охрана в такие случаи даже не вмешивается - жильцы все решают сами. По-мужски. Были случаи, когда жильцы разогнали шпану, громящую автобусную остановку на улице Маршала Новикова - за пределами территории двенадцатого дома.



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

Двор удивительно чистый и уютный. Дом - тоже. Здесь уборщицы свои, по одной на подъезд. А вот собственный дворник - мечта жильцов. Муниципальный справляется, но хотят, чтобы была дворничка, чтобы дворник был не просто «подметальщиком», а заинтересованным, знакомым человеком, который болел бы за свою территорию.

Впрочем, с бытовым обслуживанием не все хорошо - муниципальщики обиделись и даже лампочки в фонарях не меняют. И потекшие трубы чинят со скрипом - нужно звонить несколько раз, напоминать. Когда двор реконструировали, на помощь местных властей не полагались. И разрешение не брали - делали все сами. А потом двор получил на конкурсе первое место, и в управе (где со мной, кстати, так и не поговорили, отослав к некоему мистическому Виктору Александровичу, которого никогда не было на месте и телефон которого не отвечал две недели) смирились. Даже чайник жильцам подарили...

Обидно не равнодушие властей - они делают что могут. Многие дворы в Москве приобрели благодаря их участию вполне приличный вид. Обидно равнодушие жителей.

Одна дама открыла у себя в квартире офис. К ней через двор-победитель за день проходит до шести-десяти человек. За уборку подъезда и охрану дама не платит. А посетители бывают разные, могут намусорить или написать что-нибудь на стене. Их переписывают на входе, заносят паспортные данные в тетрадку. Но спросить за грязь не с кого...

Старший по дому искренне недоумевает. Чисто ведь, красиво, дети гуляют, купаются летом в бассейне. Есть где посидеть, отдохнуть. Но люди до сих пор почему-то считают, что их дом ограничивается порогом квартиры. Спокойно бросают окурки на лестничной клетке, пишут гадости на стенах лифта. Или проходят, стыдливо отведя глаза, мимо подростков, в пьяном задоре громящих детскую площадку.

Я шла по улице Маршала Новикова к метро со смутным чувством стыда. Чем же мы хуже? Пусть у нас не хватит денег на бассейн или охрану... Но ведь достаточно починить то, что есть, посадить цветы. И перестать быть равнодушными, когда дело касается нашего дома.

Нина ШИЛОВА